
【目標達成度】
◎： 既に目標達成
○： 目標達成見込み　
△： 目標を概ね達成見込み（70%以上）
×： 目標未達成見込み（70%未満）

◎ ○ △ ×

年
度
末
以
降
判

明
予
定

事
業
な
し

計

第１ 小規模企業に配慮した施策の推進 4 2 1 1 8

第２ 創業等への意欲的な取組の促進 3 3 2 2 10

第３ 産学官連携・企業間連携の促進と技術開発力の強化 2 3 1 6

第４ 経営基盤の強化の促進 3 2 1 6

第５ 人材の確保及び育成の支援 3 1 4 1 9

第６ 地域づくり・まちづくりと連携した中小企業の活性化 4 1 1 1 7

第７ 相談支援体制と情報発信の充実、官公需施策の推進 2 1 2 5

21 8 13 5 3 1 51

41% 16% 25% 10% 6% 2%

合　　計

（再掲６件除く）

令和３年度 補助指標の達成状況（見込み）

第４次ちば中小企業元気戦略における
７つの施策
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第４次ちば中小企業元気戦略　補助指標一覧

【計５７指標（うち再掲６指標）】

第１　小規模企業に配慮した施策の推進【９指標】

目標

H29 H30 R元 R2 R3

1 ①
チャレンジ企業支援センター
における起業・創業相談件数

373件 430件 282件 295件 369件 247件 △

　目標を概ね達成見込みであり、引き続き相談に対応
していく。 - 経営支援課

2 ② 起業家応援イベント参加者数 2,500人 2,200人 2,500人 4,361人 2,900人 608人 ×

　幕張メッセを会場とし開催する予定だったが、新型
コロナウイルス感染症の影響により開催方法がオンラ
インのみとなり、対面での交流ができなくなったこと
から、参加を控える方がいたものと考えられる。

- 経営支援課

3 ③
創業支援事業計画の認定市町
村数

39市町村 41市町村 43市町村 44市町村 47市町村 44市町村 △

　引き続き、県内各地域での起業機運を醸成するとと
もに、全市町村における創業支援事業計画の策定を目
指す。 - 経営支援課

4 ①
県制度融資（小規模事業資
金・小口零細企業保証枠）の
融資限度額

1,250万円 2,000万円 2,000万円 2,000万円 2,000万円 2,000万円 ◎

　既に目標達成。

- 経営支援課

5 ②
千葉のちから「中小企業表
彰」における小規模企業表彰
数

3社 4社 2社 4社 3社 4社 ◎

　既に目標達成。

- 経済政策課

6 ①
商工会・商工会議所における
相談件数

113,864件 110,646件 115,572件 123,740件 110,000件
未判明

(令和4年6月頃判
明）

-

　例年、相談件数の実績は年度末締めで行われるた
め、途中経過は判明していない。

本籍 経済政策課

7 ②
よろず支援拠点における相談
件数【再掲】

6,521件 6,786件 7,282件 11,806件 6,800件 9,265件 ◎

　既に目標達成。
　引き続き、チャレンジ企業支援センターと連携して
相談に対応していく。 再掲 経営支援課

8 ①
事業承継ネットワーク構築事
業におけるアンケート件数

4,827件 3,543件 5,805件 6,786件 5,534件
5,816件

（12月31日時点）
◎

　金融機関の協力により、目標を達成した。
　引き続き、金融機関、商工団体、千葉県信用保証協
会等のネットワーク構成員と連携し、実施していく。 本籍 経営支援課

9 ②
千葉県事業引継ぎ支援セン
ターによる相談件数

282件 307件 319件 343件 294件
457件

（12月31日時点）
◎

　相談件数は増加傾向にあり、目標を達成した。
　また、令和3年4月からは、引継ぎ支援センターは
「千葉県事業承継・引継ぎ支援センター」と改称し、
体制の強化を図っており、今後も相談窓口の周知広報
に努める。

本籍 経営支援課

実績
達成状況 進捗コメント

(4)
円滑な事業承継の促
進

途中経過
（1月31日現在）

(1) 起業・創業への支援

項目 指標名
本籍
再掲

(2)
事業の持続的発展へ
の支援

(3)
伴走型支援体制の強
化

担当課

◎・・既に目標達成

○・・目標達成見込み

△・・目標を概ね達成見込み（70%以上達成見込み）

×・・目標未達成見込み（70%に達しない見込み）
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第４次ちば中小企業元気戦略　補助指標一覧

【計５７指標（うち再掲６指標）】

◎・・既に目標達成

○・・目標達成見込み

△・・目標を概ね達成見込み（70%以上達成見込み）

×・・目標未達成見込み（70%に達しない見込み）

第２　創業等への意欲的な取組の促進【１１指標】

目標

H29 H30 R元 R2 R3

10 ①
県制度融資（創業資金）の融
資額

44億円 48億円 57億円 55億円 57億円
70億円

（12月31日時点）
◎

　既に目標達成。

- 経営支援課

11 ②
「千葉ふるさと投資」による
支援件数

5件 12件 11件 7件 11件
3件

（3月10日時点）
×

　相談はあるものの、事業者都合により申請に至らな
い場合があったことから、目標件数に届かない見込み
である。

- 経営支援課

12 ①
戦略的企業誘致による企業訪
問件数

1,270件 1,132件 1,251件 632件 1,100件
492件

(一部未集計があ
り、調査中)

×

　新型コロナウイルス感染拡大の影響で企業への訪問
が困難な状況となったため、目標件数に届かない見込
みである。
　今後は、外資の新規案件や立地済み国内企業のフォ
ローなど、昨年度より訪問件数が伸びているものを軸
に増加に取り組んでいく。

- 企業立地課

13 ②
企業と空き公共施設等を有す
る市町村とのマッチング件数

104件 154件 171件 111件 100件
128件

（2月14日時点）
◎

　企業からの問い合わせがあった際に積極的に物件を
紹介し、また市町村が行う現地見学会等に積極的に参
加したことでマッチング件数の目標を達成できた。
　引き続き、アンケート等により進出可能性のある企
業を掘り起こすとともに、セミナーの実施を通じて進
出を希望する企業と市町村とのマッチングを推進す
る。

- 企業立地課

14 ①
医療機器等の共同開発件数
（累計）

36件 46件 56件 65件 75件 69件 ○

　年度末には目標達成見込み。

- 産業振興課

15 ②
ちばメディカルネットワーク
登録会員数

298社 317社 345社 357件 370件 366件 ○
　年度末には目標達成見込み。

- 産業振興課

16 ① 経営革新計画承認件数 76件 76件 53件 110件 76件 67件 △

　事業者においてオミクロン株の流行への対応等が優
先され、年度後半の申請が減少していると考えられ
る。 - 経営支援課

17 ②
IoT等の活用に向けたセミナー
等の開催件数（累計）

4件 12件 31件 39件 50件 49件 ○
　年度末には目標達成見込み。

- 産業振興課

18 (5)
地域資源を活用した
新商品開発などの事
業活動の促進

①
マッチングイベント及び地域
連携コーディネータ―等によ
るマッチング件数【再掲】

992件 842件 897件 771件 150件 126件 △

　地域連携コーディネーターによる個別のマッチング
を行ったほか、販売事業者のニーズを踏まえたマッチ
ングイベントを３回実施した。
　今後も、農林水産事業者のニーズを踏まえたマッチ
ングイベントを実施する予定であり、目標を概ね達成
する見込みである。

再掲 産業振興課

19 ① 海外販路拡大に係る支援件数 19件 18件 9件 14件 18件 14件 △
　引き続き、企業ニーズに対応した適切な支援を行
う。 - 経済政策課

20 ②
海外ビジネスセミナーの参加
人数

750人 894人 1,033人 1,367人 1,000人 1,032人 ◎

　既に目標達成。
　引き続き、関係機関への周知依頼や参加者アンケー
トの結果を改善につなげる等して参加者増に努める。 - 経済政策課

本籍
再掲

担当課項目 指標名
実績

達成状況 進捗コメント
途中経過

（1月31日現在）

(1) 起業・創業への支援

(6) 海外展開への支援

(2) 企業誘致の推進

(3)
成長産業への参入支
援

(4) 経営革新の促進
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第４次ちば中小企業元気戦略　補助指標一覧

【計５７指標（うち再掲６指標）】

◎・・既に目標達成

○・・目標達成見込み

△・・目標を概ね達成見込み（70%以上達成見込み）

×・・目標未達成見込み（70%に達しない見込み）

第３　産学官連携・企業間連携の促進と技術開発力の強化【６指標】

目標

H29 H30 R元 R2 R3

21 ①
産学官等の連携に関する相談
等支援件数

638件 643件 594件 464件 650件 646件 ○

　引き続き、産振センターと連携し、相談を受け入れ
られる体制を整える。

- 産業振興課

22 ②
新商品開発等に関する競争資
金等の獲得件数

12件 23件 28件 36件 30件 20件 △

　引き続き、産振センターと連携し、現状以上の競争
資金獲得を目指す。

- 産業振興課

23 ③
ちば新事業創出ネットワーク
の参加団体数

679件 688件 688件 698件 700件 699件 ○

　引き続き、入会数を増やすとともに、退会数を減ら
すための充実した取組内容を検討したい。

- 産業振興課

24 ①
県産業支援技術研究所等によ
る中小企業等への技術相談・
支援件数

1,442件 1,441件 1,533件 1,509件 1,450件 1,204件 ○

　年度末には目標達成見込み。

- 産業振興課

25 ②
千葉ものづくり認定製品認定
件数（累計）

144件 159件 165件 172件 178件 180件 ◎

　既に目標達成。

- 産業振興課

26 (3)
知的財産の保護及び
活用

① 知的財産の相談等支援件数 1,542件 1,694件 1,672件 1,575件 1,500件 1,791件 ◎

　既に目標達成。

- 産業振興課

実績
達成状況 進捗コメント

本籍
再掲

担当課指標名項目

(1)
産学官連携・企業間
連携の促進

(2)
技術力の向上と研究
開発型企業の支援

途中経過
（1月31日現在）
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第４次ちば中小企業元気戦略　補助指標一覧

【計５７指標（うち再掲６指標）】

◎・・既に目標達成

○・・目標達成見込み

△・・目標を概ね達成見込み（70%以上達成見込み）

×・・目標未達成見込み（70%に達しない見込み）

第４　経営基盤の強化の促進【８指標】

目標

H29 H30 R元 R2 R3

27 (1)
円滑な資金調達への
支援

① 県制度融資の融資枠 5,700億円 5,700億円 5,700億円 11,400億円 13,200億円 13,200億円 ◎

　既に目標達成。

- 経営支援課

28 ① 受注取引の紹介斡旋件数 777件 556件 482件 409件 450件 292件 △

　新型コロナウイルス感染拡大の影響で、企業への訪
問が困難な状況であるが、電話等も活用しながら相談
指導を行っている。
　年度内には目標を概ね達成する見込みである。 - 産業振興課

29 ② 販路に関する相談件数 250件 243件 268件 270件 240件 248件 ◎

　既に目標達成。

- 産業振興課

30 (3)
生産性の向上への支
援

①
チャレンジ企業支援センター
が行う専門家派遣の企業数

69社 51社 64社 63社 60社 41社 △

　新たに新型コロナウイルスの影響を受けた中小企業
を対象にした無料の専門家派遣を開始しており、国の
事業再構築補助金の活用等を検討している中小企業
は、当該新制度を利用したものと考えられる。

- 経営支援課

31 (4)
再生可能エネルギー
等の活用促進

①
市町村等に対する各種会議や
セミナー等での新エネルギー
関連施策の情報提供回数

10回 10回 12回 10回 10回
10回

（3月10日時点）
◎

　既に目標達成。
　引き続き、庁内関係課と連携しつつ、市町村等に対
して効果的な情報提供を実施していく。 - 産業振興課

32 ①
千葉県事業引継ぎ支援セン
ターによる相談件数【再掲】

282件 307件 319件 343件 294件
457件

（12月31日時点）
◎

　相談件数は増加傾向にあり、目標を達成した。
　また、令和3年4月からは、引継ぎ支援センターは
「千葉県事業承継・引継ぎ支援センター」と改称し、
体制の強化を図っており、今後も相談窓口の周知広報
に努める。 再掲 経営支援課

33 ②
事業承継ネットワーク構築事
業におけるアンケート件数
【再掲】

4,827件 3,543件 5,805件 6,786件 5,534件
5,816件

（12月31日時点）
◎

　金融機関の協力により、目標を達成した。
　引き続き、金融機関、商工団体、千葉県信用保証協
会等のネットワーク構成員と連携し、実施していく。

再掲 経営支援課

34 (6)
リスクマネジメント
への支援

① BCPセミナー受講者数 24人 44人 61人 46人 46人 16人 ×

　長引くコロナの影響により、目前の経営課題の対応
に追われたため、セミナー等の参加を見送る企業がい
たものと考えられる。 - 経営支援課

事業承継と事業再生
への支援

(5)

(2) 販路開拓の促進

項目 指標名
実績

達成状況 進捗コメント
本籍
再掲

担当課
途中経過

（1月31日現在）
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第４次ちば中小企業元気戦略　補助指標一覧

【計５７指標（うち再掲６指標）】

◎・・既に目標達成

○・・目標達成見込み

△・・目標を概ね達成見込み（70%以上達成見込み）

×・・目標未達成見込み（70%に達しない見込み）

第５　人材の確保及び育成の支援【９指標】

目標

H29 H30 R元 R2 R3

35 ①
ジョブカフェちばを採用活動
に利用した企業数

1,316社 1,382社 1,215社 799社 1,132社 585社 ×

　新型コロナウイルス感染症の影響で、昨年度と同様
に企業側の採用が厳しい状況であるため、ジョブカ
フェを採用活動で利用する企業数が当初の想定より下
回り、年度末までには目標に届かない見込みである。

- 雇用労働課

36 ②
プロフェッショナル人材の県
内中小企業における正規雇用
件数

31人 68人 97人 61人 65人 46人 △

　令和2年度から国の「第２期まち・ひと・しごと創
生総合戦略」において、当面３年間は「地域人材支援
戦略パッケージ」を集中的に実施することとされてお
り、副業・兼業を含めた多様な形態の人材マッチング
を進めているところである。
　各企業の人材ニーズを明確化していく中、正規雇用
と副業・兼業とどちらの採用方法が最適かを各企業と
十分に検討し、副業・兼業のみならず正規雇用につい
ても目標達成を目指していく。

- 雇用労働課

37 ①
女性・中高年齢者の就労支援
施設におけるセミナー及び交
流イベントの開催件数

45件 55件 55件 56件 40件 49件 ◎

　既に目標達成。

- 雇用労働課

38 ②
女性の再就職支援プログラム
参加者数

69人 167人 158人 174件 100人 119人 ◎

　既に目標達成。

- 雇用労働課

39 ③ 障害者雇用率達成企業の割合 54.5% 49.4% 51.6% 51.9%
増加を目指
します

49.0% △

　令和3年3月に法定雇用率が0.1ポイント引上げられ
て2.3%となり、対象事業所が拡大されたことから、達
成企業の割合はやや減少した。
　引き続き、関係機関と連携しながら障害者雇用に向
けた企業の取組を支援していく。

- 産業人材課

40 ①

県立高等技術専門校における
在職者訓練（ちば企業人スキ
ルアップセミナー）事業の受
講率

77.7% 72.4% 62.5% 62.8% 80.0% 69.5% △

　受講率はやや改善したが、新型コロナウイルス感染
症の影響もあり低調である。
　引き続き、広報内容の見直しを進めつつ、企業ニー
ズに合ったコース設定に努める。 - 産業人材課

41 ②
離職者再就職訓練事業におけ
る就職率

77.9% 75.3% 72.6% 70.7% 75.0%
73.3％

(11月30日時点）
△

　令和2年6月から、有効求人倍率が1.0倍を下回る厳
しい雇用情勢が続いている。

- 産業人材課

42 ①
「働き方改革」アドバイザー
を活用して働き方改革に取り
組んだ企業数

25社 22社 23社 25社 20社 20社 ◎

　既に目標達成。

- 雇用労働課

43 ②
「社員いきいき！元気な会
社」宣言企業登録事業所数

760社 822社 889社 908社 930社 929社 ○

　目標達成見込み。

- 雇用労働課

途中経過
（1月31日現在）

実績
達成状況 進捗コメント項目 指標名

(3)
中小企業のニーズに
応じた人材育成への
支援

(4)
働き方改革など働き
やすい環境の整備

(1)
中小企業の人材確保
への支援

(2)
女性活躍など多様な
人材活用の促進

本籍
再掲

担当課
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第４次ちば中小企業元気戦略　補助指標一覧

【計５７指標（うち再掲６指標）】

◎・・既に目標達成

○・・目標達成見込み

△・・目標を概ね達成見込み（70%以上達成見込み）

×・・目標未達成見込み（70%に達しない見込み）

第６　地域づくり・まちづくりと連携した中小企業の活性化【７指標】

目標

H29 H30 R元 R2 R3

44 ①
地域商業活性化コーディネー
ター派遣回数

11回 30回 39回 23回 25回 30回 ◎

　既に目標を達成しており、年度末には33回程度の見
込みである。 - 経営支援課

45 ②
商店街若手リーダーの養成数
（累計）

327人 343人 358人 370人 384人 388人 ◎

　既に目標達成。

- 経営支援課

46 (2)

中小企業と地域住
民・大学等の教育機
関との交流・連携の
促進

① 職場体験等情報提供企業数 - 115社 116社 116社 120社
117社

（2月末時点）
○

　コロナの状況下で職場体験の受入れは難しいものと
なっているが、引き続き周知を図っていく。

本籍 経済政策課

47 ①
マッチングイベント及び地域
連携コーディネータ―等によ
るマッチング件数

992件 842件 897件 771件 150件 126件 △

　地域連携コーディネーターによる個別のマッチング
を行ったほか、販売事業者のニーズを踏まえたマッチ
ングイベントを３回実施した。
　今後も、農林水産事業者のニーズを踏まえたマッチ
ングイベントを実施する予定であり、目標を概ね達成
する見込みである。 本籍 産業振興課

48 ②
農商工連携及び地域資源活用
による新商品開発助成事業の
交付決定件数（累計）

85件 97件 101件 107件 113件 113件 ◎

　既に目標達成。
　なお、中小企業者等又は中小企業者等と農林漁業者
の連携体による地域資源を活用した新商品・新サービ
スの開発を６件支援した。 - 産業振興課

49 ①
海外観光ゲストへのおもてな
し力向上研修受講者数

405人 194人 356人 - - 観光企画課

50 ②
オール千葉おもてなし推進事
業におけるイベント参加者数

270人 1,578人 8,509人 32,594人 2,000人 14,664人 ◎

　既に目標達成。
　新型コロナウイルス感染症の影響により、集客に繋
がるような事前告知等は行うことができなかったが、
大規模イベントや、各実施主体によるイベント等で効
果的にPRを行い、目標を大幅に超える方々へ“おもて
なし”のPRを行うことができた。

- 観光企画課

途中経過
（1月31日現在）

項目 指標名
実績

達成状況 進捗コメント
本籍
再掲

担当課

(4)
おもてなし力の向上
による観光振興を通
じた地域の活性化

(1)
地域と連携した商店
街活性化

(3)
農商工連携等による
地域産業の振興

事業なし
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第４次ちば中小企業元気戦略　補助指標一覧

【計５７指標（うち再掲６指標）】

◎・・既に目標達成

○・・目標達成見込み

△・・目標を概ね達成見込み（70%以上達成見込み）

×・・目標未達成見込み（70%に達しない見込み）

第７　相談支援体制と情報発信の充実、官公需施策の推進【７指標】

目標

H29 H30 R元 R2 R3

51 ①
商工会・商工会議所における
相談件数【再掲】

113,864件 110,646件 115,572件 123,740件 110,000件
未判明

(令和4年6月頃判
明）

-

　例年、相談件数の実績は年度末締めで行われるた
め、途中経過は判明していない。

再掲 経済政策課

52 ②
チャレンジ企業支援センター
における相談件数

2,916件 3,489件 3,477件 4,361件 2,900件 1,918件 △

　新型コロナウイルスの影響を受けた中小企業への支
援メニューが周知されてきたため、中小企業からの支
援制度に関する問い合わせが減少したものと考えられ
る。

- 経営支援課

53 ③
よろず支援拠点における相談
件数

6,521件 6,786件 7,282件 11,806件 6,800件 9,265件 ◎

　既に目標達成。
　引き続き、チャレンジ企業支援センターと連携して
相談に対応していく。 本籍 経営支援課

54 ①
職場体験等情報提供企業数
【再掲】

- 115社 116社 116社 120社
117社

（2月末時点）
○

　コロナの状況下で職場体験の受入れは難しいものと
なっているが、引き続き周知を図っていく。

再掲 経済政策課

55 ②
地域勉強会・円卓会議の開催
件数

19回
※平成25～29年
度の年平均実績

値

14回 13回 7回 13回
26回

（2月22日時点）
◎

　既に目標達成。
　引き続き、元気戦略改定に向けて開催していく。

- 経済政策課

56 ①
県官公需契約金額に占める中
小企業の割合

76.2% 77.8% 77.1% 77.4% 77.0%
未判明

（夏頃判明）
-

-

- 経済政策課

57 ② 官公需適格組合との契約件数 71件 56件 52件 58件 59件
未判明

（夏頃判明）
-

-

- 経済政策課

途中経過
（1月31日現在）

指標名
実績

達成状況 進捗コメント
本籍
再掲

担当課

(3) 官公需施策の推進

項目

(1)
関係機関の連携によ
る相談支援

(2)
支援情報・中小企業
の魅力等の情報発信
の強化
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